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Drallsatz bzgl. Lager A  Massenträgheitsmoment bzgl. Lager A 
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Energieerhaltung   Winkelgeschwindigkeit 

 

  

1

2
J

A

2
+ mg

L

2
cos = mg

L

2
  

  

2
=

1

3

g

L
1 cos( )  

 

 

 

 

lokale Längskraft 
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lokales Moment      Extremwert 
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Nach einer Sprengung brechen Schornsteine im Fallen in etwa ein Drittel ihrer Höhe, da das 

lokale Biegemoment dort einen Extremwert annimmt. 

 

Lagerkräfte 
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Biegelinien im körpereigenen, rotierenden System 
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E –  Elastizitätsmodul 

Eyy –  Flächenmoment 2. Ordnung  


